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Répondre aux guestions suivantes:

Al Al e cal

am L.
|

Choisis la réponse correcte:

Le dopage d’un cristal de silicium
par des atomes en aluminium
augmente ...

(a) Son potentiel positife.
Son potentiel négatif.
@ Les électrons libres.

@ Les trous positifs.

dagauall Ly il -1
Oe Bl ol O sSalaaall B 5l agedas

3245 ) 55 pia s il 3

G gall Laaga
Gl Waaga

5 _aldl il g <y
A sl 2l

Expliauer......... ?

La présence des rais noirs (rais de
Fraunhofer) dans le spectre du
soleil

“Mﬁ -2
L).L:A) c\dyk# J).Aj




Ecrire la relation ) Azl ,l 4D s
mathématiques qui utilisée
pour calculer I’énergie cinétique
des électrons qui sont libérés
d’une surface métallique quand b gl die Saes ha (e
une lumiére incident sur cette
surface.

Hiniall il g SN S ja

a4,
— Compare entre:

Point de

. La dynamo Le moteur
comparison

Le role du cylindre
creux fendu en
deux moitiés
isolées et relié a la
bobine.

aia) Ll ghul) e
B A i g alally

Ol g jme (pbial




== 5. La propriété commune entre les
photons des laser et les photons des
rayons X,

(a) Cohérence.

La lumiére obtenue est mono
chromatique.

@ Ont méme vitesse.

@ ont méme énergie

tdasaal Lh}’\ Aa) -5
@l g g8 oy A jial) dualal)
e (%) drtl cligighy 3l

idayl yia @
sl Jshll Lalal - (©)
de syl piilyd (3

A il (3)

Que veut-on dire par:
La résistivité du cuivre a la
température 20°C =

1. 86 x 10 Ohm. métre?

sl Wlghy Aadlile -6
3l a da o (b pulaill 4o il A laal)
20°C

¢ jieasl 1.86 x107° =

Citer un facteur pour augmenter
la résistance un fil métallique
ayant une section d’aire réguliere.

4 fanl g Dale S -7
(Hama Al da glia 30




=='8. Quand la masse du photon égale a
zéro?

Questions (9 - 10): : (10 : 9) Anudy)

Dans la figure ci-contre, Ol e 13 ¢ AL 5 N
si I'intensite du courant

assant la resistance 30 .
P _ ALAI) Laslidly ¢y 1 = o
Q =1 A et la resistqnce =t

§ dagliall 3 Ll Ll sk
300? 30 4.y st Okl oLl sad

interne de la batterie r=2Q 4, Wl

r=2Q

am 9. Calculer la résistance totale du LN 4o gleal) counl -9
| . .
circuit.

Calculer la f.6.m. de la batterie. A Sl Axdlal) 3 ol cosal -10




Ecris le terme scientifique qui
indique ce qui suit:

Le nombre d’atomes excités aux
niveaux d’énergie supérieurs est
plus grand que ceux qui se
trouvent aux niveaux inferieurs

i) alal) mlladd) casi-11
AV 5l adle J3
Gl aae Led S0 Al Al
3,V siue 8 Jladll Lol
ALl 5 sise & La2xe (e LS

Ecrire la relation mathématique
utilisant  pour calculer la
concentration des porteurs de la
chargée de type-n.

o Lzl 50 A s -12
Y-S RSP IVENPE PR
& 30kl din Gl eBlla

Citer le réle du prisme
triangulaire dans le
spectrometre?

4 ash g sl L -13
b S il




L Citer un seul facteur pour
augmenter le coefficient
d’induction mutuelle des deux
bobines voisinée.

Ay haal s Sle <Y -14
Jaliiall aall Jalaae 3045

==' 15. Ecris le terme scientifique qui
indique ce qui suit:

Le rapport entre I’énergie
électrique gagnée dans la bobine
secondaire dans le
transformateur a celle du
primaire.

i) alal) lhaiadl) (uSi-15
AV 5 el 4dle I

A e A8l (g Lpasdl

b 6 Gl 8 Al

AL Y e sl

Calall sllanall 3 56<0)

=='16. Que veut-on dire par:

Le gain du courant dans le
transistor = 99

dowt of WlgE ied 13 -16
D i A (A lall s
¢99 =




un 10w O -17
— L Compare entre:

Point de
comparison

Emission spontanée Emission stimulée
ALY Elagy) Giadual) Elag)

Condition
de la
production

(sans dessin)

& gaall by

(0 059)

que se passé- t-il si on utilise le e A el il e 18
molybdéne (son nombre s232) o siagd gall aladin
atomique = 42) comme le cible b el 32l (42 53l
dans le tube de Coolidge au lieu :

de tungstene(son nombre

oYy S Ay

atomique = 47) par rapport aux (74 LW saxe) (fauasl
longueurs d’onde des rayons X L gl J glad Al
produisant ?

¢ aslill Lol S




Questions (19 — 20):

Un générateur du courant alternatif donne une
d.d.p entre son extremitee = 30 V et sa freauence =
44 Hz reliee en serie relié a une bobine de 0.06 H

de self-induction et a un condensateur de 5

microfarad de cgpqcitee.Si la resistgnce oh,ique du
circuit =90 Q.

: (20 : 19) A
ot U hey sy Sl s
233555 g 30 4h On )
o sl e daaiy 3558 400
s 0.06 S s Gl
s0al 8 A V) Al culs

=mr19. oo N
— Calculer I’impedance du circuit

.'&Jj\ﬂ\ ﬁjbu —wal =19

== 20. Calculer la puissance consommée
|| . .
dans le circuit.

& 32Tl SJJﬂ\ L_Lm;\ =20




Expliquer :

I’imagerie est utilisée dans
I’étude des tumeurs ?

rsaail ATl 221
¢ lall a3 5yl

Citer I’idée scientifique sur
laquelle le fonctionnement la
jonction comme un interrupteur?

it ) Aualall 5,0 L 22
45D dLa ) Jee Leile

Comment on peut augmenter la
fréquence du circuit oscillant au
double si I’induction de la bobine
seulement se change?

30 2355 e 2 3 RS =23
A Comaall ) il il




Quand la densité du flux
magnétique au centre commun
de deux anneaux meétalliques qui
sont placés dans le méme plan et
traversés par du courant
électriques est égale a zéro = ?
sachant que le diamétre d’un
anneau est le double de

oadll Al 5 Gl =24
Sl e () i)
Al ssiue (S Ofic e
hany US 13 ¢ 1 iaa s sl
Laaaal s omjeS oa)ls
adlall Ll caal (gl

?Lg)sii\

Ecrire la relation mathématique
utilisée pour calculer la plus
courte longueur d’onde pour le
spectre continu des rayons X
produisant par le tube de
Coolidge.

) Lzl N A s 25

aphall adl x50 Jsha
L) 23D Jaaial)

C S Ayl (e a3l




=m 26. Citer le nom de DP’appareil de A bl Gl L 226
mesure électriqgue son index . .
lque - 50 G 0983 Al e gl

commence de zéro a la fin?

- i) Jaik NS au)) 27
Tracer un circuit avec des R
légendes du transistor npn qui L e e
utilisé comme un interrupteur Ula Az ldas pading

fermé. (on) @k




Citer I’idée scientifique sur Al Aadal) § il <Y 28

Iaque_lle est baseée le \ Al e Leude Ladag
fonctionnement du tube a rayons

cathodique.

Questions (29 — 30): : (30 : 29) ALl

Un galvanometre sensible la resistance de sa ddle  daglia  wbwa e gildla
bobine est de 490 Q son index devie jusau’au bout a3 s i ag 490
du cadran lorsq’il est traversee par un courant de 433 JUS Adlay jay Ladie od) jad)
0.002 A d’intensité .Un shunt de 10 Q de résistance isja Jumagi ai .l 0.002

est relie & la bobine du galvanomeétre pour Cild agl 10 Adeglia Ll

le transformer en ampéremetre. Al ) adigadl e ililad

=='29. Calculer Pintensité maximale du OSay LS B0 ] sa) 229
courant qui est mesurée par
amperemetre.




Comment peut-on transformer
I’amperemetre qui est obtuné
dans le probleme (29) en
voltmetre mesure une d.d.p de

Sie¥) digad (S S =30
& 4o cilias
& (29) ab Al
g B oy il sh
€10 V I duai 3 S

Choisis la bonne réponse:

La figure ci-contre represnte deux
fils isolees et verticales traversant
par deux courants | et 21, alors la
densite du flux magnetique
s’annule en point....

®A a4
@ B.

A

oo}

©cC.
(» D.

(@]

tdasaal Lh}’\ Aal-31
s e el BT UK
21 GG Lag ey (aalia




-32

Comparer entre: R
1O (U8

Point de comparison LaportOU | LaportET

La valeur de sortie lorsque la valeur d’une
entrée =0

0 = Ldd Jaal) b,k saf dad 58 Ladie g Al Lod

Eris le concept scientifique qui i alal) plhaal uis)-33

represente ce qui suit: :3’\,,\33’\ 5oLl Ade s

Le coefficient de self-induction Aoy 53l Caled 13 anl) Jalaa
d’une bobine qui produit une ' )
f.e.m. = 1 V si le courant qui la
traverse varie au taux d’un de

g | Finiee d jeS dadla 3 3
Jamay ad Jlall Ll sy Leie

Citer I’idée scientifique sur A dpalal) 5 jsdl <Y -34

laquelle est basee le - .
que SN Al des lgle
fonctionnement I’ampéremétre

thermique.




Citer une facture dont dépend
pour diminuer la perte de
I’énergie thermique dans le
transformateur électrique.

hadd Jas) g ke sil -35
LU ai 8 4Ky
Jsaall DA 4y 5eSl)

Comment expliquer?

Il y a des défauts se trouvent
dans le son et I’image dans les
signaux analogues.

-4

Gipaall (8 e s
Lf‘)LM\ duj\g“éﬁg‘)jml\j




Citer I’idée scientifique sur
lagquelle est basée le
fonctionnement du microscope
électronique

o ) Al 5 S S 237
G585 pSaall e Lgile

Ecrire la relation mathématique
utilisée  pour calculer la force
d’un faisceau de photons sur une
surface quand ils se réfléchissent
par au taux @ photon par
seconde.

) Azl N AR s -38
VI U BREN PR EN
oo de s b S




Questions (39 — 40):

Lorsque I’analyse du spectre de ’atome
d’hydrogene, on a observé la presénce de raie
spectrale bleue sa longueur d’onde = 434.1

nanometre .

: (40 : 39) Ay

O so%ed) 33 il il e
& B} b ba agag das gl
on sl gk il Call s
. s sili 434.1

39

Ecrire la relation mathématique
utilisée pour déterminer I’énergie de
I’enveloppe dgns I’qtome
d’hydrogene.Puis calculer I’énergie
du niveau

W Ayl ) Alslaal) €T -39
GO Al aanl s
O uedl 53 S
@A) (5 ginall Aol Cansal S
1 s (s iSIYY 4l Ja

Déterminer le niveau de I’énergie

BENTY Lﬁﬂ\ aalall 5 i 228 =40
Jshall e adal (55 SV 4ia




L -41
g= 4L Compare entre: o

Point of comparison L’effet de L’effet Qe
I’augmentation de
fréequence de
) . I’intensité lumineuse
pyl) 24555405 el ¢ gual) 54 balyj yils

Al aag I’augmentation de
frequence de la lumiére

Le taux de I’émission

des électrons sur I’effet
de la lumiére incidente
sur la surface du métal.

Sle Ll ¢ gl gl

Erire le concept scientifique qui s el plhiaa Cisi—42
represente ce qui suit: :3'\,333’\ 5okl dde s
La différence de potentiel entre les . L.
deux poles de la pile électrique lorsque G HS 25ee (kO 2l 38

le circuit est ouvert. Aa side 45 il (4S8 Laaie




Choisis la réponse correcte: rdagasall Aglay) a1-43

Les rayons laser rouge atteient des b saal) ol e dajald oS
grande distgnce plus grande que celle A Al e S Al S
GO 5 sl e daja Lghea
L’enrgie les rayons laser rouge est o B Gl Lty galad

de la lumiere bleue normale car:

Plus grgnde aue celle la lumiere ¢ . -
bleue normale. .

La masse du photon du laser .
.qubd\ B

rouge est plus petite que la masse
du photon de la lumiere bleue Sl 5l e Ak @
normale. . o .

_ gld osig A e
La vitesse du photon de laser W,
rouge est plus grgnde que celle gl 3031 e sl

de la lumiere bleue normale. Syl s de

I’angle de déviation des rayons
laser rouge est plus petit que
celle de la lumiere bleue
normale.

Osis degm e S
Ll 35V ¢ saall
BBCUNESSSNC SRR TS
GoE Rysly e JI eal
oY esal  La
.LﬁqLd\

O

o 44

Citer un seul facteur dont
dépend pour augmenter Ila
puissance du moteur électrique.

A<y Ladd Jaa) g Yale S3-44

'Lﬁ)‘@ﬁ\ & o) 5)43 33l




Choisir la réponse correcte:

Dans le phéomene Compton le
photon devie derqyons gamma
augmente :

(a) son energie.

sq vitesse.
(©) sa longuer d’onde.

@ Sa quantit¢ du mouvement.

tdagauall Ly yil-45

O5ish Ll ¢ giagS 3 el A
s sl Al Ghaat g Lals dad
< O
die ()
sasall sk &)
48 jal 4 @

Expliquer?

Le courant électrique ne passé pas
dans un circuit renferme une
batterie et un condensateur.

9)&1&5@A‘46

IS (eSS )5 p2e
S g Ay sty e (55535 pila




Que se passé- t-il si : e & ) i) L 47
Al Al gl Ja g
M 53 30 L Hlas
¢ silie

la junction PN est relie a une

source du courant alternatif de

tension convenable.




Questions (48 —50):

Une dynamo a courant alternatif , la section

. . 2
d’aire de sa bobine = - m? tourne avect une

frequenc f (Hz) constante dans un champ

magnetique , de 1072 T de flux magnetique .
Le tableu suivant rpresente la relation entre le
nombre de spire de la bobine (N) et (Vimax)

: (50 : 48) anudy
dile pahala daluwe 33jie L galin
bl Jlaa A Hon % m’
i Mgk M 107° anad 4dlis
Be i Al oy - f (H2)
Zadlal 5 68N iy (N ) Gilal) coldd
abyh G BAlgial aliell Eiaduad
b LS il cils ¢ (Vg )

fll Jgand

N

Vmax (VOIt)

Tracer la relation graphique
entre (Vimax ) sur I’axe vertical et

le nombre de spires (N ) sur
I’axe horizontal.

an )l Al anyl dada B -48
dadial) 5 gAY Auilul ABDad
2534l Ao Vi (sadind
o N aldlh ae g galal
) gl







Du graphique trouver la force

électromotrice moyenne durant

% guand N = 60.

32 g Alad) JS&Y o -49
Liatucdd) dad)al) 5 gal)
8099 oy DA Lo gial)
Ledie Calall il gd e
Alad) Gldl ae <

Du graphique trouver la pente

de la droite et la fréquence f (Hz)

Gl Sl i o 50
Bal) Jie dad 23

2 AN Gl ¢ adfiicad)

cile 4y 98 o3 f (Hz)













Bonne Chance
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